

## 三峡锂电池专利产业化案例入选国家知识产权局2025年专利产业化优秀案例

4月21日，国家知识产权局公布2025年第一批专利转化运用优秀案例。三峡集团“产研协同创新引领，推动本质安全、长寿命固态锂电池专利技术产业化”案例成功入选，成为全国20个具有示范价值的典型案例之一，也是能源领域唯一入选的优秀案例。

本案例成果依托“乌兰察布‘源网荷储一体化’关键技术研究示范应用”项目产生，形成的“兆瓦时级固态锂离子电池储能系统”成果入选国家能源局第三批能源领域首台（套）重大技术装备（项目）。

本成果通过强化知识产权导航布局，创新“专利+标准+产业”产学研协作模式，加速推进本质安全、长寿命固态锂离子电池专利技术的成功研发和产业化，推动了储能产业规模化、商业化发展，为构建以新能源为主体的新型电力系统提供了重要支撑。

近年来，三峡集团全面贯彻国务院《专利转化运用专项行动方案（2023—2025年）》，深入实施知识产权“登高计划”，强化高价值专利培育布局，大力推进专利产业化，推动重点产业知识产权强链增效，积极探索创新成果转化为现实生产力的有效路径，助力企业提升核心竞争力。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/225248.html>